

Здравствуй, уважаемый солдат!

Дмитрий Петрович, я пишу тебе из страны Россия, которую ты когда-то защищал и которую она по-прежнему - Советский Союз.

Я правнучка Моты - Катя Сиднива.

Прошло 75 лет, как окончилась война, но люди не могут развязать узлы, завязанные ею. Вот так и случилось в судьбах твоих и прабабушки Матрены. Война разлучила вас навсегда. Жизнь ее и дочери Катя потекла в другом направлении. На твою короткую жизнь были тяжкие испытания. Я думаю, ты все с достоинством выстоял. В 9 лет ты со своей семьей был раскулачен и выслан в Сибирь. Нормовой работой на колхозном поле, женился на хорошей девушке, Матвиенко Матрене. В 1942 году тебя призвали на защиту Отечества от фашистских захватчиков. Дома остались мать, 11 братьев и сестер, молодая жена, которая недолго пережила. Но не суждено было тебе воспитывать и растить его. Ты погиб, ты без вести пропал, защищая Ленинград. Прабабушка Мотья получила на тебя посылку 29 декабря 1942 года. Это была небольшая листовка международной организации, на которой было написано несколько слов: "Васев Дмитрий Петрович, 1919 года рождения, рядовой, 11 декабря 1942 года, пропал без вести". Булдаженка спрятали, не верили в твою смерть. Никак прабабушка не могла понять, пропал без вести? Ведь ты воевал, защищая Ленинград, был с друзьями, с подполковником. Ну разве никто из вас не выжил? Кадисов много, но без ответа.

В августе месяце 1942 года у тебя родилась дочурка Катя. Прабабушка говорила: "Воспитана Мотей: чудные глаза, светлые волосы, даже характер его?"



Закончилась война, стали возвращаться в село те, кто выжили в жестокой схватке с врагом. Дочка Катя ежедневно бегала в соседнее село, встречать тебя. Сидит на железнодорожи и ждет: не идет ли, не едет ли на поезде папа. А ты так и не приезжал и не пришел. На глазах у девочки наворачивались слезы. Слезы обиды, горя и бессилия. Ей так хотелось увидеть тебя, обнять, прижаться к родному человеку, поделиться с тобой успехами в учебе. Училась она хорошо, ей нравились в пионерки. А раньше надо было заслужить - быть пионером. После не терпелось рассказать, как она училась в Усть-Бакчарской школе в 8 классе. Это сейчас есть интернат для провинциальных детей, возят их на автобусе, а она пешком ходила. Мила твоя дочь на сватовца у Зоярихи Аношки, очень добротной, приветливой женщины. Дмитрий Петрович, ты должен позвать ее и сына - Якова Григорьевича, его брата Григория Григорьевича. Их в 1938 году арестовали как "врагов народа", позже расстреляли.

Сын Яков Якович работал бригадиром, а Григорий Якович учился в одном классе с Катей. Иногда Яков Якович давал девочке свою лошадку, чтобы приехать домой.

А еще Катя хотела поделиться с тобой, как она еще школьницей помогала колхозникам на уборке сена. Девочки любил лошадок и умела ими управлять. Тянуть научила маму. На волокуши сажали сено, а подростки на лошадаках перевозили его к скирдам. Но равня с мальчишками работала и Катя. Сидеть не было. Шли к концу рабочего дня уставали. Но работать им нравилось. А сколько было радости у твоей дочери от предстоящего обеденного перекура. Бригадир Зелько Г. Г. отпустил детей на озеро, покормить лошадок. Св на коней, они наперегонки шли к водоему. Колхозная собака погнавшись в лесок, не словариваясь, подростки сворачивали туда.



Их радужно встречали пасечник Максимов, а аккуратно нарезали хлеб, давали деревянную ложку и дети ели мед, сколько хотели. Но пчеловод предупреждал ребят, чтобы не одна душа не делила об этом. Подкрестившись, мылись к озеру, с разгоном выталкивали в воду, поднимая брызги. Сами купались, не дожидаясь как быстро летит время. С работой Катя возвращалась поздно, отводящая коня в конюшню. Усталая, но довольная приходила домой. За день ей написали 2,5 трудоводня. Дочь помогала маме по дому, научилась ловить и готовить на костре рыбу.

В 1954 году твоя дочь покинула малую родину. Ее увезла тетя Аня в Краснодар. Там и осталась. А душой, тыщи быград, узнав, что Катюша закончила 10 классов и поступила в техникум легкой промышленности. Работала на ЗБК Мастером цеха. Катя мечтала, чтобы ты был на ее свободе с Николаем Тим. Она очень хотела познакомиться тебя со своими дочками Мариной, Ленкой, Олей. Перед у ней три внука, 3 внучки и один правнук. Ты богатый прапрадед. Ты оставил свой след на Земле. Дмитрий Петрович, тебя помнят близкие, родные и в них течет твоя кровь.

Пробабушка никогда не забывала тебя. Каждый год на Рождественский день она поминкала тебя и говорила: „Митини души в этот день приходит ко мне?“

В 2008 году Митриин Максимовна не стало. Перед смертью она просила мою бабушку Нину одеть ей красиво, чтобы ей не стыдно было встретиться с тобой на небесах.

Дмитрий Петрович! У меня к тебе большая просьба. Не обижайся и прости нашу бабушку и родную пробабушку Мотю, за то, что она вышла замуж второй раз за Кузюченко Ивана. Она тебя любила 10 лет. Я не в праве судить ее. Это их судьба и их жизнь. Остаётся она одна, но было для меня.

Кривошой.  
с уважением, Катя.

21.04.2020 год.